

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

25.11.16

Утренний деловой выпуск № 218 (27509)
Рекомендованная цена 12 рублей

vm.ru



Издается с 6 декабря 1923 года

В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

Погода на завтра



ВОСХОД СОЛНЦА 08:27
ЗАХОД СОЛНЦА 16:06

ТЕНДЕНЦИЯ

Молодежь удивляет нестандартными идеями благоустройства территорий → стр. 3

ТОЛЬКО У НАС

Не стесняйтесь признаться маме в любви: горожан зовут на душевную акцию → стр. 3

ДИСКУССИЯ

Почему нельзя посыпать голову пеплом, рассказывая об истории своей страны → стр. 6

ТЕАТР

Актер Максим Аверин знает, как удержать внимание публики → стр. 7

Важное на сайте газеты «Вечерняя Москва»

vm.ru

Вчера стартовала продажа билетов на 550 дополнительных поездов в новогодние праздники

Дополнительные поезда совершат рейсы из Москвы в Санкт-Петербург, Петрозаводск, Казань, Ижевск, Мурманск, Киров, Минеральные Воды, Кисловодск, Адлер, Старый Оскол, Самару, Пензу, Уфу и Тамбов.

НОВОСТИ ТОЛЬКО У НАС СЛУЖБА НОВОСТЕЙ представляет

Традиционно конец года — это время перемен. «ВМ» продолжает свой эксперимент: недавно в редакции была создана новая Служба новостей. Вслед за этой внутренней реформой мы изменили и содержание главной газеты города. Сегодня Служба новостей «Вечерней Москвы» представляет вам обновленный пятничный номер.



10:20 Вчера 10:20 Главный Дед Мороз страны в окружении своих волшебных помощников — актеров театра «Мир лиц» — побывал на экскурсии по Московскому зоопарку

Самое заветное письмо можно доверить только волшебнику

До Нового года осталось 36 дней. Первым праздник пришел к самым маленьким — вчера посетители Московского зоопарка встретили самого Деда Мороза! Волшебник приехал в гости в столицу из Великого Устюга. Да и город уже вовсю примеряет новогодний наряд. Появляются ярко украшенные ели. Перемигиваются огоньки гирлянд. И кажется, что уже даже на улице пахнет мандаринами.

Н у как верить прогнозам синоптиков, если непредсказуемая погода запросто уступает волшебству? Метеорологи обещали столице потепление в четверг, но один взмах чудопосоха главного зимнего чародея — и начинает дуть северный ветер, а холод вновь зачищал щеки. Шестилетняя Ира Данилина еще утром несколько раз напоминает папе Леше про их секретный план. Один раз — за завтраком, второй раз — в автобусе, третий раз — по дороге от станции метро «Краснопресненская» до входа в зоопарк. — Вдруг по обычной почте не дойдет? — волнуется Ира. — Дедушка Мороз обидится, если не найдет от меня письма. — Ага, или пароль забудет от электронной почты, — поддакивает отец, едва усмехнувшись. Папа — он надежный, не подведет. Поэтому заветный конверт лежит у него

в портфеле. Иринкин план волнителен, как подарок под елкой и обязателен к исполнению, как тост с шампанским под бой курантов. Дедушке Морозу нужно передать заветное письмо лично в руки! Любимой ценой! Мама сказала, сегодня Дед Мороз будет в Московском зоопарке и оттуда начнет свое традиционное предновогоднее путешествие по стране. И у папы как раз выходной. Нельзя упускать такой шанс! Ира думала, Дед Мороз приедет на санях. Но ошиблась — столичные пробки заставили дедушку пересесть на железнодорожный транспорт. Зато прибывает он в зоопарк точно в срок — в 13:45! — Я очень рад зажигать первую елку именно здесь, в Московском зоопарке, — успевает перекинуться парой слов с корреспондентом «ВМ» главный волшебник страны. — Пару недель назад в моей вотчине в Великом Устюге открылся филиал

этого чудесного заведения. И скажу вам по секрету — у нас животных даже можно кормить, но только специальным кормом. Взяв с папы обещание всенепременно заехать в Великий Устюг, Ира со всех ног бежит к Деду Морозу, сжимая в розовых колючих варежках заветный конверт. Запыхавшись, останавливается и торжественно вручает его дедушке, успевая шепнуть: «Только настоящего! Обещаю его дрессировать и выгуливать!» Не одна Ира пишет письма Деду Морозу. Волшебник признается «ВМ», что послания приходят и от взрослых из самых разных уголков России. Некоторые написаны каллиграфическим почерком и с легким запахом духов. В других — заранее просят прощения за испортившийся почерк. Но просят все в сущности об одном: чтобы их услышали и поняли.

АНАСТАСИЯ АССОРОВА a.assorova@vm.ru

Настроение праздника создается на высоте

Вчера начался монтаж шале и световых конструкций к предстоящим фестивалям «Путешествие в Рождество» и «Рождественский свет». Утром на Тверской и Манежной площадях горожане увидели белые металлические основы будущих украшений фестивальных площадок. Три крана поднимают вверх электриков, которые разноцветными гирляндами создают узоры на светлых конструкциях. Сотни метров проводов с желтыми, красными, зелеными лампочками наматываются на резные арки. Каждый смонтированный участок подключается к сети и проверяется электриками. Как пояснили «ВМ» в столичном Департаменте торговли и услуг, основная часть работ будет проводиться в ночное время, чтобы не мешать пешеходам. Параллельно с установкой световых конструкций,



Вчера 14:09 Электрики проверяют работу гирлянд на Тверской площади

над дизайном которых трудились итальянские, французские и российские специалисты, идет монтаж шале. После того как эти работы будут завершены, за дело

возьмутся декораторы. Самым сложным оргкомитет фестиваля назвал создание шале-сот. Их мы сможем увидеть на Манежной площади. Как отметил глава Департамента торговли и услуг Москвы Алексей Немерюк, предстоящий фестиваль вызывает большой интерес не только у москвичей, но и туристов из других регионов и стран. — «Московские сезоны» набирают все большую популярность за рубежом. И у нас здесь целый ряд конкурентных преимуществ по сравнению с другими городами мира, — сказал он, добавив, что зарубежные гости уже могут увидеть рекламу предстоящих фестивалей столицы в бортовых журналах на международных авиарейсах, в путеводителях и в аэропортах Москвы и Санкт-Петербурга.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ v.chernyavskaya@vm.ru

ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ ВУЗОВ СТОЛИЦЫ ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ — стр. 4

«СМИротворцы» получили награды

Вчера в театре «Геликон-опера» торжественно наградили победителей Всероссийского конкурса на лучшее освещение вопросов межнациональных и этноконфессиональных отношений «СМИротворец-2016». В номинации «Печатные СМИ» первое место занял материал «Сын», вышедший в еженедельном выпуске «ВМ» в декабре прошлого года. За наградой на сцену поднялся автор материала, заместитель главного редактора — редакционный директор «ВМ» Алексей Белячев (на фото). Конкурс «СМИротворец-2016» проходит в восьмой раз. Его организаторы — Федеральное агентство по делам национальностей и Гильдия межэтнической журналистики. — Уже в восьмой раз проходит конкурс «СМИротворец», и каждый год мы видим, как интерес к нему растет, как повышается профессиональный уровень журналистов, как появляются новые темы ваших статей и сюжетов, — рассказал со сцены руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов. — Вы всегда на острие событий, в эпицентре самых острых конфлик-



тов, вы на прямой связи с жителями нашей страны. И часто именно ваши материалы становятся поводом для серьезных «чиновничьих» решений. На страницах ваших изданий появляется все больше историй о людях, собственным примером доказывающих, что дружба между народами не идеологический штамп, придуманный политиками, а реальное положение дел в стране. Вы — наша армия миротворцев, взявших на себя миссию по установлению межнационального мира и согласия. Я благодарю бесценного партнера конкурса «Гильдия межэтнической журналистики» за высокий уровень его организации, и всех участников «СМИротворца» за активную гражданскую позицию, за интерес к теме развития межнациональных отношений. Желаю всем творческих успехов! На звание «СМИротворца-2016» претендовали журналисты федеральных, региональных и этнических изданий и телеканалов из всех 85 регионов страны. Эксперты Федерального агентства по делам национальностей и жюри конкурса рассмотрели более 7 тысяч работ от 759 СМИ.

КСЕНИЯ РАКЯТИНСКАЯ edit@vm.ru

На дальних берегах

БОРИС ВОЙЦЕХОВСКИЙ b.voitsekh@vm.ru



Это будет впечатляюще. Москвичи, давно уже ожидающие «Черную пятницу», то есть день сегодняшних грандиозных скидок, дружно ринутся по магазинам. Но можно ли будет купить там самое главное?

Неужто мир куда-то катится?! В день черный, словно гугалин, Москва решила вдруг затариться, Решила: строим — в магазин.

Все кошельки свои наполнили И дружно — словно на парад — Поспешно понатились волнами Кто в центр, а кто смелей — за МКАД.

Орущий громко рыжий кот, Смех за стеной (там дети бесятся), Горшок цветочный, ржавый гвоздь, В обнимку парочка на лестнице, Пришедший вдруг незванный гость, Зубочки — тот, что под подушкой,

За скидкой — скидка! Развлечение, Азарт охотничьих собак! Волна идет! Несет течение В ЦУМ, в ГУМ, в простой универмаг...



Припратан для волшебных фей, Очки с потрепанными дужками, И шепот: «Ну же, дуралей!»

Пуста Москва многоэтажная, Как будто кто издал указ: Отринуть к черту все неважное! Стоять с покупками у касс!

Но как же важно все неважное: На завтрак с сыром бутерброд, И каждый день, и утро каждое

Как не хватает всем неважного: Неся бессмысленную чушь, Отправить лодочку бумажную В поход по глади синих луж,

Принять решение отважное И, хоть на миг забыв про страх, Оставить скучное и важное На самых дальних берегах.

Валюта сегодня

\$ 64.63 +0.62
€ 68.09 +0.03



